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18.11. 2020

Dobry den v§em, dnes si zopakujeme ptrevody jednotek a obvod a obsah ¢tverce a obdélniku.

Jednotky objemu
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Cvi€eni ¢. 1 - Pfeved na uvedené jednotky

0,8m°= dm?

2,7 mmé=cm®

7,2dm° = mm?® 52 litri = m®

32,8dm’= dm® cm® 2360 cm®= dl

54m’= m® dm? 3420 cl = cm?®

5¢cm®= dm®
CTVEREC
D a C
a a
A a B
OBDELNIK
N M
|
K k L

Ctverec ma 4 stejné dlouhé strany.
Obvod ¢étverceo=4.a  (okolo)

Obsah ¢tverce S=a.a  (plocha)

Obdélnik ma protéjsi strany stejné dlouhé, ale sousedni nema.
Obvod obdélniku 0=2. (a+b) (okolo)
Obsah odbélniku S=a.b (plocha)

Cviceni €. 2 - Vypocitej obvod a obsah ¢tverce, jehoz strana méti a = 0,5 dm.

Cvifeni ¢. 3 — Vypocitej obvod a obsah obdélniku se stranami a =3,2 dma b =10 cm.

Cvifeni ¢. 4 — Vypocitej délku strany Ctverce, jehoz obvod méfi 184 m.

Cviteni ¢. 5 — Cviceni ¢. 5 — Vypocitej délku strany obdélniku RSTU, znas-li jeho obvod o = 100 cm,
strana r = 20cm,, strana s = ?

Cviceni €. 6

Ctvercovy pokoj s rozmérem 3,5 m se pokryje kobercem v cené 526 K¢& za 1m?. Kolik stoji koberec?



RESENI:

Cvi€eni ¢. 1 - Pfeved na uvedené jednotky

0,8 m*= 800 dm® 7,2dm® = 7200 000mm?® 52 litrt = 0,052 m®
2,7 mm®= 0,0027 cm?® 32,8dm®= 32dm® 800 cm?® 2360 cm®= 2,36dm® =1=23,6 dl
5cm® = 0,005 dm? 54m*= 5m*400dm® 3420 cl = 34,2 litri=34,2 dm® =34200 cm?®

Cviceni €. 2 - Vypocitej obvod a obsah ¢tverce, jehoz strana méti a = 0,5 dm.

0=4.a S=a.a
0=4.05 $=05.05
0=2,0dm S$=0,25dm?
o0=2dm

Obvod méfi 2 dm, obsah méfi 0,25 dm?
Cviceni ¢. 3 — Vypocitej obvod a obsah obdélniku se stranami a =3,2 dma b =10 cm.

11! Pozor na jednotky, musi byt stejné. a = 3,2 dm =32 cm

0=2.(a+h) S=a.b
0=2.(32cm+10cm) S=32cm.10cm
0=2. (42 cm) S=320cm’
0=84cm

Obvod méfi 84 cm a obsah méfi 320 cm?
Cviceni ¢. 4 — Vypocitej délku strany ¢tverce, jehoz obvod méfi 184 m.

0=184m o0=4.a
a=184:4
a=46m

Cviceni ¢. 5 — Vypocitej délku strany obdélniku RSTU, znas-li jeho obvod o = 100 cm, strana r = 20cm,
strana s = ?

Obdélnik = RSTU: o
r
s

100 cm
20 cm
cm

I non

U 20 cm T

0=2.(r+s)
r+r=2.20=40cm

R 2ftm S s+s=100-40=60cm
s=60:2=30cm
s=30cm

s

Strana s méri 30 cm.

Cvideni ¢. 6
Ctvercovy pokoj s rozmérem 3,5 m se pokryje kobercem v cené 526 K¢ za 1m?. Kolik stoji koberec?

pokoj ¢tvercovy ... a=3,5m S=a.a (plocha=obsah) x=12,25.526
za 1 m? koberce ........ 526 K& S$=35.35 X = 6 443,50 K&
cena koberce  ......... x K& S=12,25m?

Cena koberce je 6 444 K¢.



